马拉松式"赛程无损棋界"奥运会"精彩

·应氏杯要下近一年有其现实合理性

从台北到都江堰,从新加坡到上 海……持续了10个月,第七届应氏杯 世界职业围棋锦标赛就将落幕。在见 证中韩"90后"新星决战申城的同时, 不少人不禁要问,为何一届应氏杯要 被拖上大半年? 一场五番棋的决赛更 是前后跨了3个多月,这多少对观赏 比赛的连续性造成了影响。

有人把应氏杯称作围棋界的"奥 运会",四年一届的赛制可谓"独树一 帜"。自1988年设立以来,这项由中国 台湾著名实业家应昌期出资创办的赛 事,在棋坛的地位无可替代,应昌期先 生更是被誉为"黑白世界的诺贝尔"。

应氏杯之所以出名, 一大原因是 奖金高,每届比赛的冠军奖金高达40 万美元,而每届赛事的总开支更是超 过110万美元。当然,冠军也不是这么 好拿的,每届应氏杯从预赛,复赛直到 决赛,加上开幕式和颁奖仪式,时间跨 度往往要近一年。

去年 5 月 22 日在台北开幕的第

七届应氏杯,24 名棋手争夺 4 强席 位,6天之后,谢赫、范廷钰、李昌镐和 朴廷桓脱颖而出。

去年9月,半决赛被安排在了四 川都江堰, 吸引主办方的是成都的围 棋氛围。半决赛后,"90后"棋手范廷 钰、朴廷桓晋级决赛。五番棋决赛也被 分开讲行,前两盘选择在新加坡,很大 原因是12月的新加坡天气。

决战最终3盘,则被安排在3月 于上海进行……纵观整个赛程,有些 略费周折,不少棋迷反映棋局看起来难 有连续性,特别是五番棋决赛,前后要 隔3个月,这其中除了一些赛事推广的 因素,圈内人士也坦言有些"无奈"

每年国内、国际的围棋赛事林林 总总,单中国围甲联赛一年就有22 轮,贯穿全年,每个周末国内顶尖棋 手几乎都要代表地方队参赛。比赛 多,自然有利于围棋项目的繁荣,由 此,一些国际大赛就得"见缝插针", 而应氏杯决赛又不同于其他大赛的

三番棋决胜,采取的是五番棋,如在 一个时间段进行,前前后后最多可能 要 10 天,对棋手的体力和脑力是极 大考验,更不利于选手对前后其他赛 事的兼顾和串联。

--场冠军决赛固然要有连续性, 但确保选手状态、下出精彩对局同样 重要……由此看来,应氏杯的"马拉松 式"赛程,也有其现实的合理性,除非 决赛改为三番棋。

本报记者 许明 张建东

场外音

和解背后

人和解的当天、就有人追到了泳池 边,和孙杨谈广告合作。看来在孙杨

师徒和解的背后, 涉及多方的巨大

利益是慕后推手, 在共同的目标和

利益面前,两人终究是要和好的,否 则不但损害了自己的利益, 也挡了

现在孙杨已经是中国最耀眼的

体育明星,他出色的成绩为自己带 来一系列丰厚的商业合同 而这些

合同也使得多方受益, 其中不但包

括孙杨师徒俩, 也包括浙江游泳队

和中国游泳队等。而此前因为师徒 矛盾事件带来的负面效应, 以及孙

杨遭到的"暂停包括个人代言在内

的一切商业活动"的处罚,都使得包 括他在内的多方利益团体, 在声誉

以及经济方面损失巨大——这次师

徒矛盾,已经不仅是两败俱伤,更是

销对孙杨的处罚令,很可能与广告 商急着进场有关。当然,不管出于成

绩还是利益考虑, 孙杨师徒和解都

国体育界和中国广告界, 都需要他

体彩公报

是一个皆大欢喜的结果-

这个有实力的代言人。

22 诜 5 第 13057 期公告

- 等奖 2 5000000 元 一等奖 3 147549 元 三等奖 140 1800 元

四等奖 2280 300 元

五等奖 31614 20元

六等奖 374158 5 元

中奖号码:01 07 08 11 15 - 等奖 22 19273 元 二等奖 2567 50元 三等奖 42601 5 元 排列 3 第 13057 期公告 中奖号码:639 直选每注奖金 1000 元 组选 3 每注奖金 333 元 组选6每注奖金166元 排列 5 第 13057 期公告 中奖号码:63997 每注奖金 100000 元 七星彩第 13025 期公告 中奖号码:9+7+0+8+9+9+6

现在看来, 浙江方面那么快撤

-毕竟中

别人的财路。

一损俱损。

孙杨师徒和解了, 据悉就在两

昨天,正在筹建中的上海体育博物馆迎来一批新 的捐赠品。这些珍贵的展品诉说的,是关于中国体育 一个个辉煌的故事。3月15日起,这批展品将率先于 上海体育博物馆陈列室与参观者见面。

E-mail:dzlx@wxjt.com.cn

24小时读者热线:962288

飘逸飞扬的长发,坚定有力的眼神……眼前的雕 像和一旁微笑着的徐莉佳有着相似的神韵。申城有为 上海籍奥运冠军雕塑头像的传统,徐莉佳成为第十一 位拥有雕塑头像的奥运冠军。这些雕像将被永久地保 留在日后建成的上海体育博物馆内。

在徐莉佳的捐赠物品中,还有3本她的训 练日记,上面记录着徐莉佳 2001 年 3 月至 9 月 第一次备战全运会时的情形。翻开徐莉佳的 训练日记,只见扉页上,稍显稚嫩的笔迹写 着"冲向冠军的道路!"几个大字。徐莉佳 透露,这些年来,她已写过数十本类似这 样的训练日记。"回头去看,我发现自 己对胜利的渴望从小就已在血液里 流淌。"不过,当真正站上了奥运会 的最高领收台, 徐莉佳对于这项运 动、对于名次也有了新的理解,"现 在对我来说, 更多的是享受它的乐 趣。"而将日记本捐赠出来,徐莉佳 希望能激励更多的青少年去为儿时 的梦想而奋斗。

徐莉佳坦言, 自从伦敦奥运夺冠后, 她已将近80%珍贵有意义的奖杯、比赛服等捐献出 来。而在不久的将来,她还计划在一个合适的时候将

对自己意义最重大的伦敦奥运会金牌捐赠出来。"许多 年后,当我有了自己的家庭、孩子,我会带他们到博物 馆来看望这枚金牌,给他们说自己当年的故事。"

上海体育博物馆自 2007 年 2 月开始筹建, 在社 会各界人士的关心和支持下,通过社会捐赠、收购等 方式, 筹集到各类体育文物 2000 多件, 计划于"十二 五"期间建成。此前,筹委会已于去年3月在体育大厦 建立开放了上海体育博物馆陈列室。记者 厉苒苒



■ 昨天,徐莉佳站在她的雕像旁

本版图片 记者 周国强 摄

本批捐赠物品及捐赠人

■ 实现中国帆船奥运金牌"零 的突破"的激光雷迪尔级帆船及北京 奥运会参赛服、训练日记(徐莉佳)

■ 第28届世乒赛参赛运动服 和使用的球拍 (前乒乓球世界冠军

■ NBA 传奇巨星乔丹的 3 件 球衣(中国女篮老教练陈德春)

■ 中国女排五连冠全体球员 签名的两个排球(市民张锦堂)

■ NBA 球星签名图片六幅(市



■ 中国女排五连冠全体球员 签名的两个排球和乔丹的球衣

王皓搭上"直通"末班车

本报讯(记者许明)昨天,直通 巴黎中国男乒世乒赛选拔赛进入最后 一天,王皓、郝帅和樊振东首循环互有 胜负,附加赛决胜中王皓连胜樊振东、 郝帅,拿到了最后一个"直通巴黎"的 单打资格。前4个比赛日,许昕,张继 科、马龙、闫安相继"直通巴黎"。

赛后,王皓如释重负,"能拿到资 格不亚于拿个世界冠军,真不容易。 据悉, 男乒教练组还将通过内部推荐, 确定余下两个世乒赛单打名额。

NBA国际季前赛10月在华收官

湖人勇士京沪各打一场

本报讯 (记者 黄永顺)NBA 昨 天宣布,湖人和勇士今年10月来华, 分别在北京和上海参加 2013 至 2014 赛季的 NBA 中国季前赛。

这次 NBA 共有 8 支队伍在包括 中国在内的6个国家、8个城市进行季 前赛。除比赛之外,NBA 还将组织一系

列场外活动,如在每个城市举行 NBA

关怀社区行动及球迷互动活动等。

在中国的两场比赛是 NBA 此次 国际季前寨的收官战。湖人当家球星 科比说:"我上次在中国比赛是 2008 年北京奥运会,当时的气氛真是震撼 人心,我知道中国球迷真正热爱这项 运动。每个夏天我都会到访中国与球 迷们见面,我现在已经等不及要去北

京和上海,再次为我的球迷奉献精彩 的比赛了。

新赛季 NBA 中国季前赛

北京 10月15日 万事达中心

10月18日 梅赛德斯·奔驰文化中心

金州勇士 VS 洛杉矶湖人 时间与地点

上海

收视指南

一等奖基金积累数为:6734486.162

央视五套今天 19 时 30 分将转 播 CBA 季后赛首轮新疆与辽宁比 赛实况,明晨3时45分将转播欧冠 16 强淘汰赛第二回合巴黎圣日耳 曼与巴伦西亚比赛实况。